

科技 + 传统 文化 + 年味 渑池县“双节”文化盛宴精彩纷呈

2月12日(农历正月十五),渑池县大街小巷人潮涌动,各乡(镇)精心筹备的社火表演精彩亮相。踩高跷、敲锣鼓、舞狮等传统节目轮番上演,鼓声、锣声、喝彩声此起彼伏,气势恢宏,将节日的喜庆氛围推向高潮。

晚上,由东方希望(三门峡)铝业有限公司带来的“绚丽烟花 元宵有约”立体烟花秀与传统非遗打铁花交相辉映,场面蔚为壮观。

“白天看了社火表演,晚上看打铁花和立体烟花秀,简直充实又过瘾,没想到一个小县城也能带来如此丰满的文化体验,真是不虚此行!”周边城市前来游玩的李女士兴奋地说道。

在渑池县2025新春仰韶村大集上,大红灯笼高悬,寓意吉祥的标语随风轻摆,民俗艺人现场展示“绝活儿”,“金蛇送瑞”等民俗表演活灵活现,空气中弥漫着浓浓的年味……游客们不仅可以漫步

集市,品尝特色小吃,观赏民俗表演,还能走进仰韶文化博物馆深度领略仰韶文化的深厚内涵。此次活动将仰韶文化的厚重底蕴与新春集市的热闹氛围相融合,春潮涌动,生机勃勃。

1月29日(农历大年初一),由仰韶酒业带来的无人机表演震撼登场。夜幕降临,数千架无人机在夜空中巧妙编织出一幅幅绚丽图案,从小口尖底瓶到寓意吉祥的新春蛇图案,每一帧画面都满载着对新年的美好祝愿,每一次呈现都是现代科技与传统文化的融合升华。

“今年回家过年,没想到在家乡也能看到科技感十足的无人机表演,我们渑池真是越来越有科技范儿了!”春节返乡的刘先生一家翘首观看表演,喜上眉梢。

从网络春晚到社火展演,从无人机秀到传统猜灯谜,从非遗打铁花到立体烟花秀……渑池县将传统文化与现代创新深度融合,为群众献上了一场难忘的



“双节”盛宴。

据悉,该县2025年“双节”群众文化活动以宣传宣讲强信心、移风易俗讲文明、浓浓年味映民俗、文化惠民送温暖等为主要内容,包含渑池县春节团拜会、网络春晚、春节惠民戏曲演出、元宵社火

集中展演、“双节”街道亮化、元宵节灯谜竞猜、第十五届才艺大赛等形式多样、精彩纷呈的文化活动,让人们在享受文化滋养的同时感受到浓浓的年味,也为新的一年注入了美好愿景。

王凯锐

渑池县领导调研指导征兵体检工作

日前,渑池县委书记、县人武部党委第一书记钱程到县人民医院调研指导征兵体检工作。

在县人民医院征兵体检站,应征青年们排着整齐的队伍,在工作人员的引导下有序进行各项检查。“小伙子们看起来精神抖擞,预祝你们体检顺利,实现从军梦想。”钱程仔细察看征兵体检流程,详细了解征兵情况,并与应征青年亲切交谈,关切问

问他们的年龄、学历、参军意愿等情况,对他们踊跃参军报国的行为表示高度赞扬,鼓励他们积极投身军旅,用自己的所学所长,为国防现代化建设贡献青春力量,为家乡人民增光添彩。

钱程强调,征兵体检是确保兵员质量的重要关口,关系国家安全稳定、关乎军队现代化建设。各相关部门要本着对应征青年负责、对国家负

责的态度,抓细抓实征兵体检的每一个环节,为部队输送政治合格、身体健康的优秀兵源;要强化法治观念,严守关口,做到廉洁征兵、阳光征兵,确保整个征兵体检过程公开、公平、公正,高质量完成征兵体检工作。

渑池县领导周详、张文晓、马东、朱富民一同参加调研指导工作。

杨苗 史艳涛

渑池县市场监管局:

公平秤“上岗” 让消费者买的放心

“你这个秤准不准啊,没有缺斤短两吧?”日前,正在渑池县黄河路果来旺水果超市买桔子的李女士问。“绝对没问题,那边有个‘公平秤’,您去称一下就知道了!”商户指了指超市出口醒目位置的“公平秤”说。

为进一步维护市场公平交易秩序和广大消费者的合法权益,营造诚信、公平、和谐的市场计量环境,连日来,渑池县市场监管局在全县客流量较大的商场超市、菜市场等地开展增设“公平秤”利民行动。

每天上午,西关农贸市场是最热闹的时候,前来这里批发、采购的消费者络绎不绝。作为全县规模最大的农副产品集散地,做好民生计量服务工作至关重要。市民张阿姨说:“我经常来市场上买菜、买肉,有时候也担心是不是会缺斤少两,现在有了这个‘公平秤’,心里踏实多了!”

小计量关系大民生。据了解,在此次增设“公平秤”利民行动中,渑池县市场监管局共增设79台“公平秤”。所有的秤在前期都经过质量技术监督局检定,确保计量标准合格。同时制作了统一标识的提示牌,明确了日常管理维护职责,公布了举报电话。

“做任何生意,货真价实、童叟无欺、诚信经营是最基本的。如果有谁觉得在我店里买的東西分量不够,可以马上拿到‘公平秤’上去复秤,这样让消费者也买的放心。对于商家来说,设置‘公平秤’是一举两得的好事!”市场商户李先生说。

“公平秤”虽小,但守护着市场计量行为的公平有序。“下一步,市场监管部门将持续抓实民生计量工作,坚持以民生需求为导向,强化日常监督检查,让精准计量融入百姓生活的‘柴米油盐’,为广大消费者营造良好的市场消费环境。”渑池县市场监管局相关负责人表示。

梁小卫

渑池县领导调研巩固拓展脱贫攻坚 成果同乡村振兴有效衔接工作

日前,渑池县委副书记、县长周详到仰韶镇、坡头乡调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作。县委副书记张争先参加调研。

仰韶镇后涧村甘露制水渑池分厂项目是三门峡市甘露制水厂和仰韶镇后涧村委共同建设的产业扶贫项目,周详察看了车间管理、水质检测流程及仓储物流等环节,详细了解项目生产现状和市场拓展等情况。他指出,桶装饮用水产业既是绿色经

济,也是民生工程,必须要坚持“生态优先、质量为本”,严控水源安全,优化生产工艺,确保群众喝上“放心水”。要抢抓乡村振兴机遇,以优质饮用水产业为突破口,统筹规划产业发展;要深化乡村振兴特色品牌打造,立足资源优势,拓宽销售渠道;要创新利益联结机制,通过特色产业壮大集体经济规模,夯实乡村振兴产业基础,不断促进农民增收致富。

在坡头乡城头村,周详走进辣椒

生产加工车间,仔细询问负责人项目配套设施建设、收购与加工及联农带农等情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,持续发展特色农业产业,加快配套基础设施建设,不断增强产业发展后劲,以产业振兴促进乡村全面振兴。

随后,周详还到仰韶镇阳光村、坡头乡茹窑村和西川村,现场听取了巩固拓展脱贫攻坚成果情况汇报,并查阅相关档案资料。

王靖文

春风送岗促就业 精准服务暖民心

为积极响应稳就业、保民生政策,聚焦企业与求职者“双向奔赴”,近日,以“春风送岗促就业,精准服务暖民心”为主题,由渑池县人社局、总工会、妇联等联合主办的2025年春风行动招聘会在万人广场火热开启,为新春就业市场注入活力。

当日10时,春光和煦,万人广场人头攒动。60余家企业携10000余

个岗位现场“招贤纳士”,涵盖制造业、服务业、互联网等领域,为求职者铺就温暖就业路。

截至活动结束,招聘会共吸引6000余人次进场求职,发放政策资料3000余份。许多求职者感叹:“岗位实在,服务贴心,这才是真正的‘春风暖人心’!”

本次招聘会通过“线上直播带岗

+线下面对面洽谈”双通道,联合渑池县融媒体中心线上开展渑池2025春风行动直播招聘会,为群众宣传岗位,答疑解惑。同时,通过移动短信平台向县域内5万余富余劳动力发布就业信息5万余条。截至目前,初步达成就业意向680人,以春风般的暖心服务架起就业连心桥,奏响渑池稳就业、保民生的春日序曲。李敏 李诗茵